

Această foaie ese de dor' opri ne s'ntu-
mînz Sîmbăta mi
Miercură.

Презъл авона-
mentsăși nentys tpef
лэни чини sfangixi.

O foaie singură 20
парале.

DIMBOVITA

Авонаția се face
în Букрешти, ла Ли-
врăria лăи Christ.
Ioaninu et C^o Ro-
manov. În distrikte
ла koresponden. s'și.
Op' че авонаment tpe-
vse п'зтит îndatъ къ
săvskipeea.

Foia politică și litterară. 9

Redactorii responsabili DIMITRIE BOLINTNEANU.

PRINCIPATELE - UNITE.

București 21 Martie.

Noi tragem aceste interesante rînduri din Courier du Dimanche, foae franchezъ че este la Paris s'bt inteli-
dinta panъ a kompatriotăși nostră Găneskă, aчest jăne
kanabil че para xitъ, mi streinătatea imbrășiază kъ b-
kărie.

. . . Singură lăkră че preokăpъ ne Poarta Oto-
manъ este îndoita aleșere a kolonelăși Kăza la tronă
ambelor prinčinate. Ar krede čineva kъ skăparea ko-
roanei săltanăși este strimt legatъ kъ koroana prinčine-
lăi Alesandru Ioan I. mi kъ a s'arče koroana Domnăși
Romăni, va sъ zikъ a skăpa ne a săltanăși. Politikъ de
mirare mi de pietate! Dar sъ fim drepăi, aчeastъ politi-
kъ este năma a lăi Făad-Pașă, aчest celebră diplomat,
învoit kъ alăi, nă poate sъ se običnăskă kъ amara i-
deie sъ nă mai fie așenă kъ lăpime komplezenăi, în
osnodarij Romăni. Trebăe sъ afe odatъ Eșrona kъ daka
prinčinatele Romăne nă aș fost de mare folos la pștea
mi apăgarea imperiăși, aș fost însă, în zile rele, de ma-
re folos pentră oamenii pșterniči че inkonjăraș tronă.
Îndatъ dăne че se pșimi la Konstantinopol sčirea despre
votă de la 24 genarie, Poarta, vestind aчestea pșterilor
săb insemnătoare traktatăși mi konvenăiei, a čerșt ka
konferinģele sъ se rečneaskă din noș. De kănd kabinetele
aș konsimģit la aчeastă, Făad-Pașă, nă a înčetat de a
xăni ambasadorii mi agenăii din strinătate, desure pre-
tinsele nenămrăte ilegalităđi așnra aleșerei . . . între
altele diverse a trimis o čirkălarъ ne la reprezintanăii
săși. Iatъ spirițl năntărilor prinčinale: Ministrăl lăkrări-
lor din afară din Tărkia, înčene zikănd agenģilor oto-
mani kъ pșterile săb insemnătoare grăbindăse de a ob-
tempera la doringă esnrimatъ de Poartă, în pșivina noăi
konferinģi așnra aleșerei Kolonelăși Kăza, Găvernăl O-
toman krede de trebăingă de a adăoga niste noă esnli-
kăđi ne lăngă ačelea че s'aș mai dat déjà; ka sъ se
săpăe la găvernele ne lăngă kare se așă . . .

„Îndoita aleșerea a Kolonelăși Kăza konstitsă
o infrakăie ată de vădită în spirițl mi în litera konven-
ăiei de la 19 așgăst, mi insăltă ată drentărele imperiă-
lăi otoman așnra șnor fanăi ată de văditori . . . Inte-
resele mi doktrinele partidei *revoluționare*, че se dekorea-
ză kă nămele de partidă naģională, văzindăse ameninģate
în fiitorălor, prin aчezarea șnăi ordin de lăkrări regă-
lat mi legal, aș întrebsinģat toate manevrele, ka sъ a-
dăkă kănoskățl vot de la Iamă mi de la Băkrăști.

Aktă de la 24 genarie al adănărei din Valaxia,
nă este de kăț čea d'ntiăș revelăgie a șnăi sistem ne
kare kondăkătorii șnor partide imă rezervă sъ aulice în

viitor. Nă năma drentărele mi interesele imperiăși s'ar
găși kompromise în zioa în kare înčepășl realizăiei
ačestor proiekte ar fi fost tolerate de Eșrona; dar inkă
sekăritatea mi pačea Orientăși întreg. Pșterile Eșrone
ne kănosk dispoziģiile че aș făkă sъ năskă în sniritele
mi în inimele lokăitorilor din mai mălte provinăii ale
Tărciei evenimente kare, de doă ani, se trek ne măsl
stăng al Dănărei. Găvernăl imperial nă se îndoeste kă
ačeste konsiderăđi nă vor fi lăate în băgare de seamă
în čeeă че aș de jăst mi de impotent, fiind sigă kă gă-
vernele kărora se vor prezinta le vor așređi în konsili-
ări șnde are sъ se xotăskă așnra aleșerei čelor doă
prinčinate.“

Asfel sănt plănșerile porăei.

Akăm sъ ne vie mi noă rindă, pșin organă Dim-
bovitei a face kăteva observaăi așnra ačestor plănșeri
čidate ale divanăși kătre agenăii săși în Eșrona.

În kăteva din nămerele ačestei foă, mi mai ales în
čel din șimă, am desvăsit mai mălte ideă favoritoare in-
tereselor imperiăși otoman, anăno de linia sa de kondi-
tă în pșivinģa ponslăgiilor krestine mi mai ales în pși-
vinģa aleșerei Kolonelăși Kăza. Am arătat kă imperiă
otoman este invălnăabil la toate lovășrile че ară pștea
să-ă vie de la pșteri, graăie čelozii че konkerantă Tăr-
čii ar face sъ năskă în sînă čelor alte pșteri; Dar kă
lovășrile perikăloase sânt ačelea че ar veni de la pons-
lăgiile de kare se komăne imperiă. Am zis inkă kă
aiči este tot perikălă mi kă aiči trebăe sъ se verse mai
mălt balsam vindekător ranelor че se not deskide. Poar-
ta mai mălt dekă prodigă a face končesii în desavanta-
ăi săș pșterilor večine devine avară kănd este vorba a
face čel mai mik bine șnăi popol krestin din imperiă, si-
lits însă de pșteri a face, ea trebăe sъ mi inkine voinģa,
mi asfel perde mi sakrifăișl че nă voia sъ făkă mi rekă-
nosčinģa krestinilor. Dar se vede kă este skris sъ se
făkă toate ačestea.

Ministrăl otoman, în čirkălara sa, atakă aleșerea
Domnăși Kăza, fiind kă, ziče, kă este în kontra sniriț-
lăi mi literă konvenăiei, mi rănește drentăl imperiăși o-
toman așnra ačestor provinăii. Konvenăia nă ziče kă
Domnăl șnăi prinčinat nă va pștea sъ fie ales în čel alt
prinčinat; konvenăia kiar prin dispoziģiile de konformi-
tate че trebăe sъ domneaskă între aчezămintele ačestor
prinčinate mi kare trebăe sъ se deviză de niste organe
formate din Măntenă mi Moldoveni; prin dispoziģiile lăate
așnra ambelor armii, mi mălte alte lăkrări, deskide poar-
ta în oare-kare mod Romănilor mai mălt la șnire de kăț
la separăgie. Asfel inkăț čentralizăgiea ambelor kărme
lăate în măna șnăi singă Domn, este o konsăkăingă a
ačestor dispoziģii din konvenăie, mi prin șmare, în sni-
rițl konvenăiei. Kare este kăvintă fiinăei ačestii kon-
venăii, daka nă ideia șnei așomăieri între amăndoăș prin-
činatele, șn pas mare kătre șnire? dispoziģiile lăate de

Aceste observații se pot auzi și la cele ce mai adaugă ȋrărlara kă starea noastră, fače de se ȋrărlă sîrutele în alte provincii ale Țăriei.

Am zis mi o repetăm, Înalta Poartă ar fače mai bine. în interesele sale, a se raporta mai mult la trebuințele popolilor krestini ce ȋer sîrijinși ei, de kărt a as-tenta să i se imuze de psterile streine sîrijinși ce le re-fsză de la sine însămi. Prin ačeastă politikă stăngăče Poarta se pșne singărlă săb enitronia psterilor, mi fără niči sî folos măkar. Dar se vede kă șna este politika mi interesele imperișlă, mi alta este politika mi interesele minștrilor.

D. B.

Voiați libertatea patriei voastre? Nă esersađi mi-norităđile. kăci minoritatea are a deveni kă timpșl, ma-ioritate dakă are minșini ce kourind în sine lămina mi adevărlă.

A asigăra libertatea țărlor membrilor, zice Ere-mia Bentam în opera sa taktika adărlărlor deliberante, a proteđe minoritatea, a dispoza kestisnile de tratat într'-șn ordin kăvinșos, a prodăče o diskăđisne metodikă, a ajșnșe în cele din șrmă, la ekspresisne fidelă a voingei penerale, a stărsi în întreninderile sale, iată kondiđisnile nečeșariî nentrlă menșinerea șnei adărlărlă politice. Este datoare a se feri ne înșetate de trei mari rele ce o bin-țesek în tot kărsșl đăratei sale: pșeșinitađisnea, violen-đa mi amăđirea. Doi mari inemiči sșnt tot d'ășna la ș-mea sa: *oligarșiea*, prin kare nărlărlă cel mik domină votșl maiorităđi, mi *anarșiea*, în kare fie-kare, đelos de independenđa sa, se onșne la formađisnea votșlăi ȋentral.

Kăș se poate oare năștra libertatea minorităđilor kînd, saș nă sșnt leđi, saș, de sșnt, nă se năzeskă. De ačeea datorie ȋea d'întiș a șnei adărlărlă deliberante este de a mi fače șn reglăment, đșne kare, nămaî, are a pro-ȋeda în lăkrărlile sale; ačela este leđe sa.

Dakă însă, a' mi da șn reglăment este o datorie a sa kapitală, dar a' l mi resnektă mi observa nă este mai pșđin astfel. Resnektărl leđilor fače în mare parte pșosneritatea șnei ȋetăđi, mi o îndelăngărlă bșgare de șeamă le arată șocietăđile politice înflorindărlă kînd imi pșstreazărlă kă reliđisitate leđile, mi skăzînd kînd înșene a le nesokoti mi a le kărlă.

Ačeastă rekomendare, se poate trimite șnșî popor, săb formă de konsiliș, de kărtre o aștoritate ekșteriortă, oare-kare, ka Likșrg, Solon, Moisi mi alđi filozofi ȋe sșnt personifikađisnea rađisnei, lămina divină, Revolūđis-neă. Dar șnei adărlărlă deliberante, ȋe este reprezentantșl șnșî popor, se trimite săb formă de ekziđinđă de kărtre ačel popor karele este sșveranitatea, adekă omnipotenđa omeneaskă.

Kestisneă akăș este să știm, kare este ȋel mai mare bine ȋe poate fače ȋineva patriei sale? solșđisneă se resșmărlă în ačeste dođărlă kăvinte: *resnektărl leđilorărlă*.

Sentimentele ȋele mai sșblime, patriotismlărlă ȋele mai înflăklărate, virtăđile ȋele mai solide mi mai înșer-kate sșnt datoare a pleka kășl înaintea ačestei virtăđi praktice de invenđisne modernă; nentrlă kă este dovedit mi de komărlă rekănoskărlă, ȋel pșđin nentrlă aștăzi, *kă min-șirea rensblăneî este observađisnea striktă a leđilor sale*.

Am fost într'o zi în kamera noastră, kînd se dis-kăta o kestisne șrșentă, mi am văzșt o parte sșșđinînd kă, đșne reglămentșl kamerei, ori ȋe kestisne ȋe s'a diskărtat nă poate fi pșșă la votare de kîrt đșne 24 de o-re; o altă parte sșșđinînd kă la kestisnile șrșente, avînd ele privileđișl de a fi pșșe în diskăđisne într'șn kîrt mai

ekșpeditiv, ar trebși a nă se observa pșoșesl pșnerelă la votărlă, instișsat nentrlă kestienile ordinare: mi kăvintșl eș-te, kă reglămentșl a omis de a pșeskrî mi șn pșoșes mai ekșpeditiv nentrlă pșnererea șnor asemenea kestisni în-votare. ȋisdat lăkrărlă! nentrlă kă nă s'a leđșit kazșl par-tikșlar, este ȋineva în drent a nă se konforma leđei ka-sărlăi đeneral.

Noș ni se pare kă kamera a pșș, la ačeastă im-pređșrare, voingă sa în lokșl reglămentșlăi ȋe m'a dat, mi prin șrmare kă a kărlăkat leđeă.

Kă este saș nă o kărlăkare de leđe, asta nă miș bine. Dar kă o kameră leđșitoare este datoare a da, mi prin fantele mi prin vorbele sale, *ekșemnlărlă șnșî reliđis resnekt nentrlă leđi*, ačeasta gîndeskă a fi nekontestabil.

M. Kinezș.

Șnșl din membrii kamerei, pșrtat de nobilșl simțiment al simnați kărtre klăsa komersantărlă, fără o infernelađisne D-lăi Mi-nistrărlă al Finanșii așșna krizei komerșiale. D. Ministrărlă, konform pșomisisnei ȋe dete, prezintărlă în ședingă de la 12 ale korentei, șn pșoekt de imurșmștare nentrlă 200,000 galbeni.

Ačest pșoekt konrinde ka ne lîngărlă 40 miș galbeni depo-zitele tribșnalșrlor, 10 miș din kanitađia emanșinagilor, mi alđi atăđea din ekșnortăđisnea ȋerealelor, să se ia kă imurșmștare de la partikșlari restșl nînt la đifra de 200,000 galbeni. Ačemi bani se vor da iarămi kă imurșmștare de ministrărlă Finanșii, la ačel komersanđi ȋe vor figșra în listele elektorale, mi vor dobîndi konsim-đimintșl șnșî komitet negșđătoresk, atamat într'adins ne lîngărlă zi-șșl Minister. Șure asigărarea Fiskșlăi de kărtre imurșmștagi, se ȋer trei semștrărlă solvabile saș o ișotekă, mi șn termen de trei ori de mase lăni.

Presșșind kă esistă într'adevăr o kriză, să ȋerȋetărlăș mai întiș defektele pșoektșlăi, mi auoi să vedem daka el poate adăče vre șn remediš.

I. Art. 10 n. 62 k. Karađeă zice: Kînd se va da lăkrărlă în năștrare kă voe de a se slăđi kă el, atșnșl nămaî volnik este năștrătorșl să se slăđeaskă kă el, iar altărlă nă; mi art. 11 adaogărlă kînd lăkrărlă ȋel năș în năștrare se va ȋere de ȋel ȋe 'l a pșș, da-tor este năștrătorșl a' l da, pșekșm 'l a pșiimit.

Daka dar pravila nourește întrebșingarea lăkrărlăi depo-zat, nă miș ne ȋe temăiș poate viola ȋineva ačeastărlă pșoivăđisne. Găvernșl, avînd nășterea năblikărlă, este kemat a fače să se res-nekte leđile în toatărlă lor întrepime. Kînd într'ačest interval șn tribșnal ar ȋere denozitșl săș șnre a' l transmite ȋelșl în drent d'al pșiimi, kăș se va jșstifika fiskșl va resșndărlă kă trebșingărlă năblikărlă a ȋerșt ačest sakrifitărlă; însă ačela va zice kă trebșingărlă nă e năblikărlă, ȋi a șnei klăse, mi ačeasta nă se kăvine a se șr-ka ne șșine streine. ȋine știe daka kă ačel kapital el n'aveașrlă 'mi anere onoarea, lăkrărlă ȋel mai pșeđis nentrlă ori kare. În a-semenea kaz, sokotesk k'ar trebși ȋel pșđin să i se ulșteaskărlă dobîndărlă nînt kînd i se vor libera banii.

II. Nentrlă kare kăvint să se imurșmște nămaî ȋe ȋe vor figșra în listele elektorale?*) Aș doarărlă nămaî ačesștia sînt atînușl de kriză? Ačeasta, daka esistă într'adevăr, trebșe să fie komărlărlă mi simđitărlă kă atînt mai mult de kanitaliști ȋe miș. Kă ačestărlă mod, ačesștia vor fi siliđi a merđe la bankerii ȋe mari, kare nă 'i vor kredita de kîrt kă 24 %, pșekșm s'a șmat, kînd ei vorărlă da fiskșlărlă nămaî 10 la %. Iatărlă avantajșl nentrlă ȋe mai avăđi, mi nentrlă ȋeilalđi ekșterminađisnea.

III. Ne lîngărlă Ministrărlă Finanșii, zice pșoektșl, va fi șn komitet negșđătoresk. Dar ȋine vor fi membrii ačesșlăi komitetărlă? ȋine îi va aleđe? kă ȋe formă? mi dîntrlă ȋine? kînd ȋe mai în-semnađi bankerii sînt ne rînt? Ačeasta nă va fi oare șn meziș de absz, ka nentrlă oare kare interes ačel komitet să dea kon-simđimint de imurșmștare nentrlă ori ȋine? ni se poate resșndărlă kă n'avem a ne teme, kăci aktărlă imurșmștrărlă trebșe să fie în-vestit kă trei isklăitșrlă solvabile. Dar șnde vom găsi solvabilită-teă, kînd, pșekșm ea zice, kriza bate la șmile ȋele mai țari? de vom pșiimi nămaî semștrărlă nebșșsite, nă vom da oare șn me-zis de snekărlă nentrlă kîrti-va, la kare înkîndș-ne ka la nimte

*) Sînt mi șine întokmite!! (ped.)

zei, vom vedea îndată că am adorat niște idoli? S'ar vârst msl-
dime de kezșmii date nșmaî nentș interes, fșrș sș kșnoaskș ne
kezșmsit. Iatș kriza, dar țe le nasș, kînd dota femei este insș-
titș, mi asigșratș dșuz toate formele.

IV. Daka banii împrșmștađi nș se vor întoarțe la sorok
negreșit fiskșl, va protesta poliđa, însș statșl trebșe sș plșteas-
kș ne kreditori, kșrș ei nș vor autentă resștatșl protestșlș, a
kșrșl soartș Dșmnezeș o știe.

V. Kiar de se vor împrșmșta nșmaî kș ipotekș, nîș kînd
se va dobîndi sentinga nentș vînzarea obiekșlșl ipotekat, sta-
tșl țe va zîce kreditorilor sșl? deosebit de kazșl, kînd din ne-
norșire mi iuoteka se va întîmbla a fi afektatș de vre șo viđiș
kșrș atșrș nș maî rșmîne nîșl șn rekșrs de kîș sș zîteze în jș-
dekats ne tribșnalșl komerșial țe a adeveritș ipoteka. Dar în-
treb kș zîne s'a jșdekat bietsl stat mi a kîntigat? saș avem e-
semuls ka sș fi maî plștit vre șn tribșnal asemenea gremeli?

Iatș ne skșrt defektele eminente ale proektșlșl. Dar sș
vedem țeel nșgin daka el poate atînge skonșl pronșș?

Sșre șșma de 10 mi galbei mikșmsșm țe s'a hotșrît de
kamerș a se da șnșl negșștor, poate remedia rșșl, ori îl va a-
mîna nșmaî nentș șn skșrt timș? Așeasta e urobabil, nentș kș
statșl nș va nștea nîșl odats da șnșl bankier kîș fi va trebsi ka
sș'mi akopere toate plșgile. Țe va rezșlta dar? bankierșl va plș-
ti kș nșferingș saș kș skșzșmînt, kșrș fi kare kreditor va fi
mșlșșmit a lșa doz nșrđi din kreanđa sa, de kîș sș vie neste nș-
đin la masa kreditorilor, sș ia 5% de la sindikat, mi așemștia
neste zeye ani, kînd se vor termina formele nșskrișe da kondi-
ka komerșialș, sînt falimente inkș de la 835, kare n'aș lșat nî-
ș akșm șfirmit.

Nekontestat dar este kș statșl ne lingș datoriea țe are, va
maî kontrakta alta, mi banii se vor da gratis, nentș kș eș șnșl
țeel nșgin nșmaî kreș kș vor reveni în trezorșl fiskșlșl. Dar șn-
de se vor transporta așemșl banii? Negreșit ne la fabrikanđi de
etofe, dantele, trșșrșl elegante, karete, în kare Doamna nș mtiș
kare, se nșreșbla ka o nșnșesș kș gșvernanta sa, mi astșz kînd
D. Brantmaer, trađe uoligș nentș nșređșl așel karete, strigșm kș
e krizș komerșialș.

Așeastș împrșmștare mi se pare țeel maî îngenios mijlok
d'a skoate din đarș paraoa țe a din șrșmș țe a maî rșmas neek-
șnatriatș, kșrșl noi kș țe ne vom desnșșbi, kînd eksportatșne
nș e de lok? îmi va zîce zîneva poate kș nș sînt tođi kreditori
streinî. Dar sînt sigșrș kș așemștia vor fi nșea nșđini; ței maî
mșlđi șșnșmî șșb alte jșridikđișni. kare nș vor face dekit a 'mi
transporta averea în patria lor, nșkșm fșks oare zîne în anî
trekșđi. Kiar de ar fi o adevrats krizș, țe ar fi daka mi D-lor
dșuz țe aș șșbt atîgea ani nektarșl đrși, dșuz țe aș dobînditș
averî kolosale, țe ar fi, zik ka sș șșfere o mikș jentș de kște-
va lșni, saș mi o nșrdere, de s'ar întșmbla? kîș desșre mine nș
vșz nîșl o krizș. Ți nșmaî o mșșșrș ekonomikș din partea șnor
patriođi țe kiar kș nșgșba lor đin askșnșe kanitalșrile kș skon
de a adșve șoșietatea în desșerare, mi a anșnđa la nșnșinșl pro-
klamats la 24 genarie. Dșmnezeș fi kș đara, însș proektșl de în-
nșmștare fiind dar aurobat. nșđjđsim kș Gșvernșl va lșa țeel
nșgin mșșrșl ka banii statșlșl sș se serve nșmaî nentș nlatș de
kreanđe adevrats komerșiale, mi nșmaî între nșmînteni, kșrșl alt-
fel kș sakrifisul noșrș, am veni în ajștorșl streinilor, saș al ș-
nor nșșoane țe nș sînt komerșante, mi skonșl este ka sș se nș-
viê kriza komerșialș.

V. Helroni.

Cronica interioară.

D-lșl G. de la D. G. „Enimîciî đrșei sînt ne-
obosidî; eî pretind, prin memorande kș revolđuia eminen-
tș este în đarș, kș gșvernșl este diskreditat. . . resșn-
deđi țe este;„

Așeastș deșeș de joi se loveste de minșne kș
trimiterea soldađilor romșni merkșrî, în Doamna Vșlșma
ne kînd prokșrorșl de la kșrștea jșdektșstoreaskș lșa pro-
șes verbal țeelor bșnșđi kș aș fost la șfat mi aș înnie-
tat așșnra drentșlșl membrilor mșnîșinalitșđei.

Noi nș șșim inkș zîne a dat ordin sș đekș os-
tire la Doamna Vșlșma; Dar kredem kș a fost lîșș de
reflekđie. Șșim însș kș în toate kazșrile fanta de mi nș a
fost fșkștș într'șn skon rșș, ajștș de minșne șșrile țe
se împrșmtie în Paris. Soldađi aș fost la Doamna Vșlș-
ma; deđi așeasta vșdeste kș era temere ka popoșl sș
nș se redîce sș vie la kșrște, sș fakș nekșviînge. Deđi
vșdeste kș nșșina de la șfat are legștșrș kș popoșlș
orășlșl. Deđi popoșl nștea sș vie, mi ka sș nș vie,
s'aș đșș soldađi la Doamna Vșlșma. Nșșina de la șfat
n'are nîșl șn raport kș popoșlșl, mi popoșlșl nș avea nevoe
sș meargș la kșrște, mi soldađi eraș adșmî îndemert.
Tokmaî nșezinđu soldađilor ar fi nștșt atrađe lșme mșltș

de kșriomî ne akolo mi da așfel, motive, țeelor rșl, sș
zikș kș are drentșl deșema de la Paris.

Ori zîne a fșkșt-o, ar trebsi sș-mi dea kșvîntșl,
este de interesșl gșvernșlșl mi de onoarea popoșlșl ka-
nitalei ale kșrșl simțiment de patriotism sînt nșea bșne
ka sș-i nșreșșe zîneva ideî de anarșie.

Adșnarea a adontat proektșl nentș înnîngarea ș-
nor înniegađi ne lingș kamerș.

Este vorba de alt proiekt a se face o pensie de-
nșșanilor de la đarș. În așeastș nșșinș este mșlt de vor-
bit. Noi Sintem sigșr kș nș este șn singșr denștat kare
sș nș fi șmblat mi țeșt kș stșrșire a fi ales de alegș-
tori, mi kare sș fi fost trimis la kamerș, înnrotiva do-
ringelor lșl. Prin șrșmare kînd stșrșeaș sș vie la kame-
rș, nș mi înkîșșeaș kș denștșđuia trađe dșuz sine kel-
tșeli? Konvenđuia nș hotșrșste a se face leafș denșșanilor
dar venînd la membrii komișii țeentrale, zîce kșrat kș
vor fi nștîđi. Țeia țe se înnlețe kș ideia konferinđe-
lor a fost ka denșșanî sș nș fie pensionađi. Așeastș kon-
venđuie zîce kș ori țe denștat trebșe sș aîbș ori o mie
galbenî venit, ori patrș șște. Nș kredem sș fi întrodșș
în kamerș bșrșbađi kare nș aș venitșl saș kanitalșl de
kare este vorba, kșrșl atșrșl eî ar fi akolo înnrotiva kon-
venđuiei prin șrșmare țe le maî trebșe leafș, daka sînt bo-
gađi, însș nșđini sînt kș venit de patrș șște galbenî ței
maî mșlđi sînt de maî mșlte ori de kșt atîta bogađi.
Patriotismșl nș se nștșste kș leafș.

Se zîce asemenea kș este o ideie a se face kște
5,000 lei ne lșșș membrilor de la komișia țeentralș. Sș
vede kș noi fașem sokotelile fșrș a ne gșndi la bșșetș
mi la trebșinđele țe are đara de bani nentș alte lșkșrî.
Komișia țeentralș mi kșrștea de kasađuie, de s'ar face aș-
fel de lefi, ar kosta ne nșnșinate, kș lefile înniegađilor
șșbalternî aî lor mi keltșeli, 2,200,000 lei ne an. De vom
nșka ne așel đrșm, ar fi maî bine sș pronșnem nentș
fi kare membrș la kșrđi mi denștat la kamerî kște șn
palat, kște șn leagșn de mștase, mi kște doz-șnre-zeye
verșine țeirkaziene ka sș-i resfeđe.

Înnleșșem însș foarte bine kș trebșe sș se ado-
țe lefile înniegađilor statșlșl. Ministrșl fiuanđuilor a fșkșt
șn proiekt nentș așeasta, (se zîce) mi așest proiekt î
face onoare, ar fi trebsit ka tođi ministri sș fakș așe-
menea. Nșmaî kș așest mijlok nșstem avea fonkđionari
onesti, lefile fiind nșea mișl kș nșređrile de viđușire aș-
tșzî. Noi vom nșrîđini așest proiekt al on. ministrș mi
sînt sigșr kș va fi înkșșnat de oninia nșblikș. Nș
vom zîce tot așfel desșre denșșanî, fșkșđi denșșanî nș-
maî în nșștrea drentșlșl kș sînt nșnșietari, mi nșnșie-
tari kșm se kșvine.

S'a fșkșt vorbș la adșnare a se da denșșanilor o
markș la gșt, șșb kșvînt kș ama se obînnșește aîșrea.
Din denșșanî din partea stșngș șrîđinș așeastș nșnș-
nere posnășș. Vor oare sș nșșeroteze ne bieđui oamenî
ka ne dromșile de birjș? sokoteam kș nikînd nșvile-
đișrile, ar fi trebsit sș kazș mi mșrșile. Șși ne nșinde
mirare lșkșrșl sș fie șșșđinșt kiar de enimîciî mșrșilorș
de distînkđuie materialș. Dar ama fak streinî, este șn kș-
vînt sș fașem mi noi țeia țe fak streinî? Daka franđe-
zilor le plak sș înnrače garda kș kșrșlșl marî de șrs ne kan
este de trebșinđu sș înnrșkșm mi noi ne denșșanî? Da-
ka Englezilor le plak sș lase ne soldađi ekstazi kș țe-
nșkîi mi nșlnele goale, trebșe sș fașem mi noi ama? I-
mitađuia este lșkșrș rșș: prin imitađuie rșș înnleasș, am
ajșșș maîmșđele Eșronei. Sș imitșm patriotismșl denș-
șanilor Englezî mi Franđezi, mi sș le lșșșm lor mșrși-
le de denșșanî; îmi playe, zîce Beranger, Englezșl sș fie
englez, rșșl sș fie rșș, tșrksl sș fie tșrk. Nșstem inkș
adșoga — îmi playe romșnșl sș fie romșn. Toate le are
Zamfirđua, nșmaî tikie de mșrșđrîtar î lîșșea!

LITERATURĂ.

A emît de șșb tinar mi se vinde la magazia Xristș
Ioanîș mi Komn. Romanov. Kșlștorîi ne Dșnșre mi în
Bșlgaria de D. D. Bolintineanș.

Tinogșra Nacionașl a șlș Iosif Romanov mi Komn. — Strada Nemđuaskș, Xanș Germanî. No. 27.